

# 全面推进机构改革 加强执法主体建设

## 我区召开公安局长会议和全区公安机关全面从严管党治警工作会议

3月8日至9日,内蒙古自治区以视频形式召开全区公安局长会议和全区公安机关全面从严管党治警工作会议。会上全面总结2019年全区公安工作成果,深入分析当前面临形势,并从“六个牢牢把握”着手,全面部署2020年公安工作。自治区公安厅党委书记、厅长衡晓帆出席会议并讲话。

会议强调,全区各级公安机关要坚持把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为首要政治任务,以“不忘初心、牢

记使命”作为加强党的政治建设永恒主题、终身课题,将全面从严管党治警作为加强新时代全区公安工作的立警之基、强警之本,牢牢把握党的政治建设根本性地位,坚持和加强党对公安工作的绝对领导、全面领导;要坚持主动进攻,坚决捍卫政治安全,坚持源头稳控,坚决维护社会安定,坚持严打方针,坚决保障人民安宁,努力推进市域社会治理现代化创建有关工作,牢牢把握新时代公安机关使命任务,全面提升

维护国家政治安全和社会稳定的能力水平。

会议强调,全区各级公安机关要全面推进机构改革,积极推进人民警察和辅警管理制度改革,大力深化“放管服”改革,牢牢把握提升公安机关核心战斗力要求,全面推进公安改革和“北疆·智慧公安”建设;要牢固树立固本强基的战略导向,深入实施“大数据+网格化”社区警务战略,大力解决派出所保障不足问题,牢牢把握“两个大

抓”鲜明导向,全面夯实基层基础工作。

会议强调,全区各级公安机关要大力推进执法办案管理中心建设,大力加强执法监督机制建设和执法主体建设,牢牢把握法治公安建设目标,坚持不懈推进执法规范化建设;要狠抓全警实战大练兵,严格正风肃纪,深入推进文化育警,落实爱警暖警措施,牢牢把握“四个铁一般”的过硬标准,全面打造党和人民满意的高素质内蒙古公安铁军。(陆吟)

## 警民携手筑起疫情防控“阻隔墙”

近日,包头边境管理支队为82名护边员发放统一执勤服装和执勤标识,全面满足了护边员在边境地区执勤和训练工作需要,进一步推动了护边员队伍规范化建设,有效提升了护边员守边护边积极性。

疫情防控期间,包头边境管理支队联合护边员队伍开展边境巡防20余次,走访宣传群众4500余人次,上门服务群众239次,为边境地区筑牢疫情防控“阻隔墙”。

张宇 摄



## 中行内蒙古分行 开展保险捐赠活动

本报讯(记者杨乐 通讯员王玮)日前,中国银行内蒙古分行联动中银集团内的中银保险公司,推出“中银守护·平安天使”抗击疫情保险保障捐赠计划,面向奋战在我区和自治区驰援湖北疫区抗“疫”一线的医护人员开展保险捐赠活动。

“中银守护·平安天使”抗击疫情保险保障捐赠计划,是专门为一线医护人员打造的专项保障计划,每份保险保额最高为100万元,保费由中国银行内蒙古分行全额承担。全面覆盖医护人员因履职导致的工伤(含“新冠肺炎”)或人身意外伤害、因公外出或上下班途中遭受的交通意外、因履职遭受暴力伤害及职业病等多项内容。同时,中国银行内蒙古分行还专门为医护人员开辟了专属绿色通道,以实实在在的行动,为防疫一线医护人员提供坚实的保险保障,送上温暖的关心关爱。

截至目前,中国银行内蒙古分行已为自治区前六批驰援湖北医疗救护队627人、自治区疾控中心和40余家抗“疫”医疗机构一线医护人员无偿捐赠保险保障近7000份,保障总额近68亿元。



## 全区司法行政系统抗疫系列报道——

# “疫”线排头兵 健康“守门员”

面对来势汹汹的肺炎疫情,全区司法行政系统广大干部职工和法律服务工作者讲政治、顾大局、勇担当、善作为,舍小家、顾大家,齐心协力,共克时艰,挺身奋战在疫情防控一线,勇当“排头兵”“守门员”,为坚决打赢疫情防控阻击战贡献力量,体现了司法行政人的使命担当。

### 医者仁心 防控在先

作为鄂尔多斯强制隔离戒毒所唯一的医务工作者,李高娃在疫情爆发的第一时间向组织请缨,安顿好家里的老人和孩子,提前回所参加封闭隔离,迅速投入到战“疫”当中。

在全区戒毒系统阻击战尚未打响前夕,凭借多年从医经验,关注疫情动态的李高娃敏锐察觉到事态的严峻性,主动向所领导提出采购防护用品建议,对全所民警职工第一时间进行返岗教育,通过电话、微信等方式组织开展疫情防控知识的宣传学习。

在防护物资紧缺的情况下,她积极联系鄂尔多斯市医院、东胜区疾控中心,领取消毒酒精和消毒液,紧急制定了发放和使用办法,向在所民警职工发放体温计、口罩和医用酒精等防护物品,将有限的医疗用品用在刀刃上。疫情防控期间,她昼夜坚守工作岗位,全身心投入抗疫斗争当中,从清理消毒、隔离备勤、防疫宣传,无不浸透她的心血汗水和智

慧,她用坚守和付出在疫情和同事间撑起一张可靠的防护网。

### 一线硬汉筑起坚实壁垒

55岁的张爱军是一名退役军人,现任通辽监狱警卫大队一级警长,2019年7月挂职到科尔沁区司法局社区矫正执法大队,他务实、硬朗的工作作风,给同事们留下了深刻印象。

疫情突至,他坚持到取暖条件差、小区环境复杂、防控难点多的执勤点工作。6小时的户外监测防控后,他又主动要求替换其他防控点位年龄较大、身体虚弱的一线干部开展排查工作。张爱军有15年的糖尿病史,又患有心肌梗塞、下肢血管病变,长时间户外值勤,他的手脚多处出现冻伤、下肢充血肿胀,同班组的同志发现了他步履蹒跚,才知道他是带病坚持工作。

张爱军轻伤不下火线的忘我精神,极大鼓舞了一线干部的工作热情。司法行政战线上还有许多这样的硬汉干警,时刻将疫情阻隔在千家万户之外,为人民群众的生命安全铸起了坚实的壁垒。

### 主动请缨 抗疫有我

园丁小区门口,鄂尔多斯市乌审旗乌审

召司法所所长张晓军正全副武装,忙碌地排查登记过往人员车辆。

为有效切断新型冠状病毒感染的疫情传播途径,张晓军与工作人员一起对社区961户2402人开展了地毯式排查行动,逐一登记,及时掌握外来人员基本信息;在社区街道、商业网点、居民楼院等地全范围开展消毒行动,并悬挂宣传横幅,向辖区居民发放了1000余份宣传资料;利用微信群、广播、移动音响等方式宣传防疫知识,引导群众科学预防;在小区入口处设立疫情防控堵卡点,全面摸排往来人员车辆。

病毒肆虐、举国抗击的关键时期,作为27年党龄的老党员,张晓军在冲锋号吹响的第一刻起,便主动投身到疫情防控一线,用行动告诉群众“别怕,我在!”。

### 跨越17年的身份转变

孙鹤,1991年7月出生,2015年到阿鲁山市司法局参加工作,2018年加入中国共产

党,年龄小、工龄短、党龄短,却毅然加入党员志愿服务队,请战疫情防控一线工作。疫情防控监测点是一个接触外来人员最多最危险、条件最艰苦的岗位。工作初期,有些群众对测体温很抵触,嫌麻烦,还各种冷嘲热讽,她总是耐心细致的劝解每位外出人员。对出入车辆检查、登记司乘人员信息、测量体温,这是她每天的工作,她总能以最饱满的状态为出行人普及疫情防护知识,引导群众正确认识疫病可防可控,不断增强抗病意识和能力。

同事问过她,为什么这么积极,你不怕吗?她说:“怕!谁不怕呀?怕就有用吗?你害怕病毒就会自己走开吗?我们要勇敢的面对,我是一名共产党员,胸前别着党徽,我有责任为人民群众担当!虽然我不是医护人员,不能到抗疫前线去,但我能在基层站好每一班岗。17年前非典的时候,我12岁,有大人们守护我;今天的新冠病毒,我30岁,我长大了,换我来做守护者!”

(自治区司法厅供稿)

